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  ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 
(Casa de Félix Araújo) 

 

ATA DA 43ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, DA 2ª SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMPINA GRANDE, “CASA DE FÉLIX ARAÚJO”, EM 19 DE MAIO DE 
2022. 

 
Presidente  : Alexandre Pereira da Silva (Alexandre do Sindicato) 
Secretários : Saulo Noronha 1ª e 2ª 

             Josilene Maria de Oliveira (Jô Oliveira) 
  

Às 09h30 horas, além dos Membros da Mesa acima mencionados, 

comparecem a presente Sessão os Srs. Vereadores Antônio Alves Pimentel 

Filho, Balduíno Clementino de Carvalho Neto, Bruno Faustino, Cledson 

Rodrigues da Silva (Dinho Papa-Léguas), Frankariston Alves (Frank Alves), 

Hilmar Falcão Pereira, Janduy Ferreira Leite, João Gomes de Souza Neto 

(Sargento Neto), José Aldo Cabral, Moysés Morays, Olímpio Oliveira, Renan 

Tarradt Maracajá, Rostand Miranda Cavalcante (Rostand Paraíba), Saulo 

Messias Garcia Ribeiro (Saulo Germano) e Waldeny Santana. Deixam de 

comparecerem a presente Sessão os vereadores José Marinaldo Cardoso e 

Ivonete Almeida de Andrade Ludgério, (CONFORME JUSTIFICATIVAS EM 

ANEXO). Em nome de Deus, havendo Quórum Regimental o Sr. Presidente 

declara aberta esta Sessão, convidando o Vereador Cledson Rodrigues da 

Silva (Dinho Papa-Léguas), para fazer a leitura de Salmos 36:7 que assim 

diz: “Como é precioso o teu amor, ó Deus! Os Homens encontram 

refúgio à sombra das tuas asas”. É SUBMETIDA À APRECIAÇÃO A ATA 

Nº: - 37ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA, REALIZADA EM 05 DE 
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MAIO DE 2022, QUE NÃO SENDO IMPUGNADA, NEM RETIFICADA, É 

CONSIDERADA APROVADA MEDIANTE OS TERMOS DO REGIMENTO 

INTERNO. O 1º SECRETÁRIO LÊ O SEGUINTE EXPEDIENTE: 

PROJETOS DE LEI Nº: PROJETOS DE LEIS NºS.: - 137/2022 DE 

AUTORIA DO VEREADOR HILMAR FALCÃO, QUE DENOMINA DE 

GERCINO GOMES PEREIRA, UMA DAS NOVAS RUAS DE CAMPINA 

GRANDE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; - 138/2022 DE AUTORIA DO 

VEREADOR SAULO NORONHA, QUE DENOMINA DE RUA IVANILDO 

IZIDRO UMA DAS NOVAS RUAS DO MUNICÍPIO E DÁ OOUTRAS 

PROVIDÊNCIAS; - 139/2022 DE AUTORIA DO VEREADOR SAULO 

NORONHA, QUE DENOMINA DE RUA ELENA VASCONCELOS UMA DAS 

NOVAS RUAS DO MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 140/2022 

DE AUTORIA DO VEREADOR SAULO NORONHA, QUE INSTITUI NO 

CALENDÁRIO DE EVENTOS DO MUNICÍPIO DE CAMPINA GRANDE-PB, 

O “DIA MUNICIPAL DO SOCORRISTA” E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PASSA-SE AO PEQUENO EXPEDIENTE: O QUAL, NA OCASIÃO, NÃO 

HOUVE INSCRIÇÕES. PASSA-SE AO GRANDE EXPEDIENTE: ABRE 

O VEREADOR WALDENY SANTANA, COMEMORANDO A 

COMPLEMENTAÇÃO DA PAVIMENTAÇÃO DA RUA LUIZA BEZERRA 

MOTTA, NO BAIRRO DO CATOLÉ. ELE INFORMOU QUE ESTEVE 

PRESENTE NO LOCAL DIALOGANDO SOBRE A IMPORTÂNCIA DA 

EXECUÇÃO DA OBRA E AGRADECEU PELO ATENDIMENTO DA 

SOLICITAÇÃO DO VEREADOR E DA COMUNIDADE. ALÉM DISSO, 

ESTAVA PRESENCIANDO A COLOCAÇÃO DE LÂMPADA DE LED NO 

BAIRRO ACÁCIO FIGUEIREDO. DISSE AINDA ESTÁ EM BUSCA DE 

AÇÕES PARA O BAIRRO ALTOS DE CAMPINA, LOCALIZADO APÓS A 

CATINGUEIRA. DISSE QUE FOI ATÉ O LOCAL VERIFICAR A 

SITUAÇÃO E UMA DE SUAS SOLICITAÇÕES É UMA ARCA DE 

ATENDIMENTO À SAÚDE NA COMUNIDADE. DESTACOU A 
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NECESSIDADE DE UMA PRESENÇA MAIS INTENSA DO 

TRANSPORTE PÚBLICO NO BAIRRO DA CATINGUEIRA E NO BAIRRO 

DAS CIDADES. “A RECLAMAÇÃO TEM SIDO CONSTANTE APÓS ÀS 

20H. ESTAMOS COBRANDO QUE O SERVIÇO PÚBLICO DE 

TRANSPORTE CHEGUE NO HORÁRIO ADEQUADO, RECEBA COM 

MAIS FREQUÊNCIA’’. POR FIM, O VEREADOR PONTUOU QUE AINDA 

ESPERA VER A IMPLEMENTAÇÃO DA ENERGIA SOLAR NO CENTRO 

DE MADEIRA E NO FABRICÃO. ENFATIZOU: NÓS PODEREMOS VER 

OS CUSTOS DE PRODUÇÃO DOS MARCENEIROS BAIXAREM E 

DESSA FORMA VAI ALAVANCAR A PRODUTIVIDADE. EM SEGUIDA, 

OLÍMPIO OLIVEIRA, FALOU DO ACIDENTE OCORRIDO NAS 

IMEDIAÇÕES DO SPAZZIO, QUANDO UM MOTOQUEIRO NÃO 

CONSEGUIU DESVIAR DE UM CACHORRO QUE ATRAVESSAVA A 

PISTA NO MOMENTO EM QUE ELE TRANSITAVA, OCORRENDO O 

FALECIMENTO DE AMBOS. DISSE AINDA, PENSAR QUE ESTE PODE 

SER UM ACIDENTE EVITÁVEL, VISTO QUE A PROBLEMÁTICA DOS 

ANIMAIS ABANDONADOS NAS RUAS PRECISA SER SOLUCIONADA. 

CITOU QUE ESSA É UMA QUESTÃO QUE JÁ TEM DENUNCIADO HÁ 

TEMPOS, MAS QUE DESDE 2014 O CENTRO DE ZOONOSES DEIXOU 

DE RECOLHER OS ANIMAIS NAS RUAS DA CIDADE. ALÉM DISSO, 

ACRESCENTOU QUE O PRIMEIRO RESPONSÁVEL É O CIDADÃO QUE 

ABANDONA O ANIMAL, MAS QUE EXISTEM LEIS QUE PUNEM AS 

PESSOAS QUE COMETEM ESSE CRIME. NO ENTANTO, DISSE QUE 

NÃO CONHECE NINGUÉM QUE TENHA RECEBIDO MULTA POR TER 

ABANDONADO ANIMAL EM QUALQUER ÁREA DE CAMPINA 

GRANDE. REFORÇOU QUE QUANDO O CIDADÃO É NEGLIGENTE, A 

ESPERANÇA DA POPULAÇÃO É QUE O PODER PÚBLICO SEJA 

EFICIENTE. SOLICITOU MAIS UMA VEZ UMA SOLUÇÃO POR PARTE 
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DA GESTÃO MUNICIPAL. POR FIM, MENCIONOU AINDA QUE UM 

DEPUTADO DA CIDADE DE JOÃO PESSOA SE INSPIROU NO SEU 

PROJETO QUE PERMITE POR 90 DIAS QUE SE DEIXE OBJETOS EM 

LOJAS DE CONSERTO E AO TÉRMINO DO TEMPO PERMITIDO, O 

OBJETO FICA NA RESPONSABILIDADE DO DONO DA LOJA, 

PODENDO SER DESCARTADO OU REAPROVEITADO DE OUTRA 

FORMA. INFORMOU QUE O DEPUTADO DA CAPITAL PARAIBANA, 

‘’COPIOU’’ O PROJETO, MAS AUMENTANDO A QUANTIDADE DE 

DIAS, PARA 180. OLÍMPIO DEMONSTROU INCÔMODO, VISTO QUE 

O PROJETO TERÁ VIGÊNCIA ESTADUAL, CONSIDERANDO UMA 

DESCARACTERIZAÇÃO DO PROJETO JÁ EM VIGOR, RESSALTANDO 

AINDA QUE O TEMPO PERMITIDO É UM TEMPO MUITO ACIMA DO 

IDEAL. POR CONSEGUINTE, FAZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR 

ALEXANDRE PEREIRA, EXPLICANDO QUE NÃO SE PODE APONTAR 

A GESTÃO COMO RESPONSÁVEL POR UMA FATALIDADE, E QUE O 

CULPADO É O DONO DO ANIMAL ABANDONADO. ALÉM DISSO, 

ACRESCENTOU QUE JÁ SOLICITOU À ASSESSORIA INFORMAÇÕES 

A RESPEITO DOS RECURSOS DESTINADOS AO CENTRO DE 

ZOONOSES E DISSE QUE FORAM 4.014 ATENDIMENTOS NO ANO 

PASSADO. COM A PALAVRA O VEREADOR JANDUY FERREIRA 

EXPLICOU QUE O FATO ACONTECIDO INFELIZMENTE NÃO FOI O 

PRIMEIRO NEM SERÁ O ÚLTIMO, MAS PONTUOU QUE O QUE SE 

TEM QUE CONSIDERAR É QUE O CENTRO DE ZOONOSES ESTÁ 

SUPERLOTADO. DESTACOU QUE NO LOCAL TEM SUPERLOTAÇÃO 

DE ANIMAIS DE PEQUENO E GRANDE PORTE. ALÉM DISSO, 

ACRESCENTOU QUE NA PANDEMIA HOUVE UM AUMENTO NO 

ABANDONO DE ANIMAIS E QUE CONSIDERA SER PRECISO UM 

TRABALHO DE CONSCIENTIZAÇÃO NOS BAIRROS E EM TODA A 
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CIDADE. ELE FRISOU QUE COM A QUANTIDADE DE ANIMAIS 

ABANDONADOS NAS RUAS, ESTES ACIDENTES VÃO CONTINUAR 

ACONTECENDO. A SEGUIR, BRUNO FAUSTINO, PARABENIZOU O 

GOVERNADOR JOÃO AZEVEDO POR TER DISTRIBUÍDO MAIS DE 10 

MIL COMPUTADORES AOS PROFESSORES DA REDE ESTADUAL DE 

ENSINO. TAMBÉM COBROU DO GOVERNO MUNICIPAL, EM 

RELAÇÃO AO MEMORANDO QUE FOI EMITIDO AO GOVERNO 

DESDE OUTUBRO, QUE TEM A INTENÇÃO DE CONSTRUIR UMA 

ESCOLA NO CONJUNTO ALUÍZIO CAMPOS. SEGUNDO O 

VEREADOR, O MEMORANDO ENCONTRA-SE ”ADORMECIDO NAS 

GAVETAS DO GOVERNO MUNICIPAL’’ E QUE ALÉM DISSO, NÃO SE 

DÁ A ORDEM DE CONSTRUÇÃO POR PARTE DO GOVERNO 

ESTADUAL. TAMBÉM FALOU SOBRE DENÚNCIAS RECEBIDAS EM 

RELAÇÃO AOS PROFESSORES DO MUNICÍPIO, QUE DERAM 

ENTRADA NAS SUAS PROGRESSÕES DE NÍVEIS DO MUNICÍPIO E 

QUE APESAR DE INFORMADA NO SEMANÁRIO DA CIDADE, NÃO É 

IMPLANTADA NOS CONTRACHEQUES DOS PROFISSIONAIS. AINDA 

SOBRE A EDUCAÇÃO, O VEREADOR PIMENTEL FILHO, SOLICITOU 

UMA PARTE, PARA INFORMAR MAIS UMA VEZ QUE EM ALGUMAS 

ESCOLAS E CRECHES DA CIDADE, É RARO SEM QUE NÃO SE 

RECLAME DA FALTA DA MERENDA ESCOLAR. PROSSEGUINDO, O 

VEREADOR JO’AO GOMES DE SOUZA NETO (SARGENTO NETO) 

APRESENTOU ALGUMAS FOTOS DE VISITAS QUE TEM REALIZADO 

EM CRECHES E ESCOLAS DO MUNICÍPIO E QUE AS ENCONTRA AS 

DISPENSAS E FREEZERS ABASTECIDAS DEVIDAMENTE COM OS 

ALIMENTOS. AS FOTOS FORAM DA ESCOLA NENZINHA CUNHA 

LIMA. A MERENDA ESTÁ CHEGANDO, UMA MERENDA DE 

QUALIDADE E ISSO A GENTE PODE COMPARTILHAR COM VOCÊS. 
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ELE INFORMOU QUE É UM CARDÁPIO DIFERENCIADO E VARIADO, 

ACOMPANHADO POR NUTRICIONISTAS, COM POLPAS DE FRUTAS, 

VERDURAS E LEGUMES. TAMBÉM FEZ UMA VISITA AO 

RESTAURANTE POPULAR DO BAIRRO DO DISTRITO DE 

MECÂNICOS, QUE ESTÁ SENDO REFORMADO, PARA EM BREVE SER 

INAUGURADO. ADELANTE, A VEREADORA JOSILENE MARIA DE 

OLIVEIRA (JÔ OLIVEIRA) TAMBÉM FALOU SOBRE AS 

RECLAMAÇÕES REGISTRADAS EM RELAÇÃO A FALTA DE 

ALIMENTAÇÃO EM CRECHE E DE ESCOLAS E QUE SEGUNDO A 

VEREADORA, AO POSTAR AS DENÚNCIAS RECEBIDAS NAS SUAS 

REDES SOCIAIS, NO DIA SEGUINTE, A ALIMENTAÇÃO CHEGA ATÉ 

O LOCAL. NO ENTANTO, A VEREADORA DISSE QUE NO MÊS 

SEGUINTE A ALIMENTAÇÃO CONTINUA CHEGANDO SEM 

REGULARIDADE. INFORMOU QUE NA SEMANA PASSADA RECEBEU 

UM OFÍCIO DE UMA ASSOCIAÇÃO DE MORADORES DO BAIRRO 

JARDIM 40 E DA BELA VISTA QUE RELATARAM A SUSPENSÃO DE 

ÁGUA NO LOCAL. ELA INFORMOU QUE ISSO ACONTECEU DIANTE 

DE UM PEDIDO DA SECRETARIA DE ADMINISTRAÇÃO DO 

MUNICÍPIO, SUSPENDENDO A ÁGUA NESSES LOCAIS, E QUE A 

PARTIR DE ENTÃO A ÁGUA DAS SABS SERÃO DE 

RESPONSABILIDADE DOS SEUS PRESIDENTES. JÔ OLIVEIRA 

RESSALTA QUE NO LOCAL EXISTE O FUNCIONAMENTO DE 

SERVIÇOS DOS POSTOS DE SAÚDE, E QUESTIONOU COMO FICARÁ 

ESSA SITUAÇÃO. COMO ÚLTIMO INSCRITO, O VEREADOR 

WALDENY SANTANA, QUE VERSOU A RESPEITO DOS TEMAS QUE 

FORAM TRAZIDOS PELOS VEREADORES, INFORMOU QUE 

SEGUNDO O SECRETÁRIO DE EDUCAÇÃO, TODAS AS PORTARIAS 

QUE FORAM DEFERIDAS, FORAM IMPLANTADAS, MAS QUE O 



8 

 

CRONOGRAMA DA EXECUÇÃO DESSAS PORTARIAS ESTAVA 

ACUMULADO HÁ MAIS DE 18 ANOS, SENDO REALIZADA SEUS 

PAGAMENTOS ATRAVÉS DE ESCALONAMENTO. SOBRE O 

DESABASTECIMENTO DE ALIMENTOS DAS MERENDAS 

ESCOLARES, O VEREADOR RESSALTOU QUE HOUVE O PROBLEMA 

DE DESABASTECIMENTO, MAS QUE A RESOLUÇÃO FOI FEITA 

ATRAVÉS DO PROCESSO LICITATÓRIO, CONTRATANDO A 

SEGUNDA EMPRESA COLOCADA, SENDO PORTANTO SUPERADO E 

SOLUCIONADO. EM RELAÇÃO AO TRANSPORTE PÚBLICO, DISSE 

QUE EXISTE UM EMBATE JUDICIAL E QUE O PROCESSO PRECISA 

SER RESPEITADO, COM A GESTÃO MUNICIPAL BUSCANDO SANAR 

O PROBLEMA COM URGÊNCIA. EM SEGUIDA, INFORMOU TAMBÉM 

SOBRE O ABASTECIMENTO DE ÁGUA NAS SABS, PONTUANDO QUE 

SE ESTÁ SENDO UTILIZADA PARA A REALIZAÇÃO DE SERVIÇO 

PÚBLICO É DE OBRIGAÇÃO DA GESTÃO PAGAR PELO 

ABASTECIMENTO, MAS EM CASO CONTRÁRIO, A GESTÃO NÃO 

PODE PAGAR, VISTO QUE INCORRE EM CRIME DE 

RESPONSABILIDADE. ELE INFORMOU QUE NÃO TEM A 

INFORMAÇÃO OFICIAL E QUE IRÁ EM BUSCA DESSAS 

INFORMAÇÕES. POR FIM, O VEREADOR FALOU SOBRE A 

IMPORTÂNCIA DE REALIZAR ESSES APONTAMENTOS, PARA QUE O 

SERVIÇO PÚBLICO SEJA REALIZADO DE FORMA EFICIENTE. 

(TODOS OS PRONUNCIAMENTOS SE ENCONTRAM NA ÍNTEGRA NO 

APANHADO TAQUIGRÁFICO, EM GRAVAÇÕES NO CANAL 

CMCGOFICIAL NO YOUTUBE, NO CANAL CMCGOFICIAL NO 

FACEBOOK E NO SITE WWW.CAMARACG.PB.GOV.BR). PASSA-SE À 

ORDEM DO DIA: Não havendo matérias em pauta, o Sr. Presidente abre as 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS, faz uso da palavra de forma ordenada os 

vereadores Josilene Maria de Oliveira (Jô Oliveira), Olímpio Oliveira e 

http://www.camaracg.pb.gov.br/
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Waldeny Santana. Não existindo mais nada à tratar o Exmo. Sr. Presidente 

encerra a presente Sessão, convidando para que todos se façam presentes 

na Sessão Solene, que concede de Título de Cidadania Campinense 

a Valdé Júnior Gomes Silveira. Sala das Sessões da Câmara Municipal 

de Campina Grande, “Casa de Félix Araújo”, realizada em 19 de maio de 

2022. 

  

 

 

 

 

          Presidente                                                         1º Secretário 
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